
CÂMARA MUNICIPAL 
ESTÂNCIA TURÍSTICA OURO PRETO DO OESTE 
Secretária Legislativa e Apoio Parlamentar - SLAP 

 

   

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 02/2019 

No vigésimo oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e 
dez minutos, reuniram-se em Sessão Extraordinária no Plenário da Câmara Municipal 
da Estância Turística Ouro Preto do Oeste — Rondônia, situada na Avenida Gonçalves 
Dias, sob o número quatro mil duzentos e trinta e seis, os vereadores Eudes Venâncio 
de Souza — Presidente em Exercício, sendo secretariado pelo vereador Jeferson André 
da Silva, estando presentes também os vereadores Antônio Celso da Silva Coelho, 
Bruno Brustolon, Delísio Fernandes Almeida Silva, Edis Farias Amaral — Segundo-
Secretário, Ivone Vicentin e Sergio Pinheiro Castilho Filho. O presidente em Exercício 
Eudes Venâncio convidou o assessor jurídico Dr. Helenilson para ler um trecho bíblico, 
pedindo a todos que ficassem de pé. Após a leitura do trecho bíblico, o presidente 
informou a todos que a ata anterior não seria votada por não haver tempo para sua 
confecção. O presidente em Exercício pediu ao primeiro secretário Jeferson Silva que 
fizesse a leitura da matéria pautada na ordem do dia. Leitura do Projeto de Lei de 
número dois mil quinhentos e dezesseis de dezessete de janeiro de dois mil e vinte 
que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL POR SUPLEMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. "A 
solicitação no valor de cento e quarenta e três mil, setecentos e vinte e sete reais e 
sessenta e quatro centavos se faz necessário para atender as necessidades da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente - SEMINFRA, onde 
visa efetuar os pagamentos de contrapartida referente ao convênio 039/2019/FITHA." 
Leitura para "CONHECIMENTO" do parecer do relator  das Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação, Orçamento e Finanças e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de 
Lei de número dois mil quinhentos e dezesseis do ano de dois mil e vinte.  Leitura para  
"CONHECIMENTO" do parecer de número um de dois mil e vinte  das Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Orçamento e Finanças e Obras e Serviços 
Públicos ao Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezesseis do ano de dois 
mil e vinte.  Leitura do Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezessete de 
vinte e um de janeiro de dois mil e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT 
FINANCEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." "A solicitação no valor de novecentos e 
oitenta e oito mil, seiscentos e noventa e um reais e noventa e quatro centavos, 
onde visa dar cobertura orçamentária a Secretaria Municipal de Planejamento e 
Fazenda - SEMPLAF. Referente ao recebimento de Recursos Federais da Ação 
Onerosa." Leitura para "CONHECIMENTO" do parecer do relator  das Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei de 
número dois mil quinhentos e dezessete do ano de dois mil e vinte.  Leitura para  
"CONHECIMENTO" do parecer de número dois de dois mil e vinte  das Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei de  
número dois mil quinhentos e dezessete do ano de dois mil e vinte.  Leitura do Projeto 
de Lei de número dois mil quinhentos e dezoito de vinte e dois de janeiro de dois mil 
e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS." "A solicitação no valor de duzentos e cinquenta mil reais, se faz 

necessário para atender as necessidades da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

Agricultura e Meio Ambiente - SEMINFRA, que será utilizado na aquisição de trator 

agrícola, pneus e implementos. Conforme convenio Siconv n° 884190/2019, celebrado 

entre o Ministério da Defesa e o município de Ouro Preto do Oeste." Leitura para  
"CONHECIMENTO" do parecer do relator das Comissões Permanentes de Justiça e 

Redação, Orçamento e Finanças e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei de  

número dois mil quinhentos e dezoito do ano de dois mil e vinte.  Leitura para  

"CONHECIMENTO" do parecer de número três de dois mil e vinte das Comissões 

Permanentes de Justiça e Redação, Orçamento e Finanças e Obras e Serviços 
Públicos ao Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezoito do ano de dois mil  

e vinte. O presidente passou a palavra aos vereadores inscritos na lista de oratória 

para discussão das matérias, convidando-os a fazer uso da tribuna. O vereador Delísio 

Fernandes fez o uso da tribuna. Em seu pronunciamento cumprimentou a todos e 

expressou que na sua opinião não havia a necessidade de convocar sessões 

extraordinárias para a deliberação dos projetos que estão pautados na ordem do dia 

presente, pois os assuntos em questão não são de extrema urgência. Continuando seu 

pronunciamento, Delísio comentou o projeto de lei de número dois mil quinhentos e 

dezessete, lembrando que no ano de mil novecentos e noventa e dois, há então 

prefeita Joselita Araujo, para aliviar a carga tributária do Município, ela criou o IPAM. O 

vereador informou que o IPAM, foi concebido nos moldes da busca pela diminuição do 

percentual das contribuições da parte patronal. Nesse sentido, o vereador Delísio 

informou que houve uma diminuição nas alíquotas patronais. Atualmente, segundo 

Delísio, o prefeito adquiriu uma divida de mais de quatro milhões de reais com o IPSM, 

que ainda persiste com um valor menor no ano de dois mil e vinte e não pode ser 

parcelada como outras de administrações anteriores, pois a legislação atual não 

permite mais. Concluindo, sua fala o vereador manifestou desejo de mais vereadores o 

acompanharem na coibição do executivo de continuar sonegando as contribuições 

previdenciárias do Instituto. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO "ÚNICA" do parecer de número 
um de dois mil e vinte das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Orçamento 
e Finanças e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei de número dois mil 
quinhentos e dezesseis do ano de dois mil e vinte. O presidente colocou em 

discussão. Não havendo discussão, colocou em votação. O vereador que concordou 

permaneceu como estava, o que discordou se manifestou. APROVADO POR SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e PRIMEIRA VOTAÇÃO do Projeto de Lei de número 

dois mil quinhentos e dezesseis de dezessete de janeiro de dois mil e vinte que 
"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL POR SUPLEMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

presidente colocou em discussão. Não havendo discussão, colocou em votação. Por ser 

matéria de dois terços, pediu ao primeiro-secretário Jeferson André da Silva que 

fizesse a chamada dos vereadores para votação. Vereador Antônio Celso da Silva 

Coelho, voto FAVORÁVEL, vereador Bruno Brustolon, voto FAVORÁVEL, vereador 

Delísio Fernandes Almeida Silva, voto FAVORÁVEL, vereador e presidente em exercício 

Eudes Venâncio de Souza, voto FAVORÁVEL, vereador e segundo-secretário Edis Farias 
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Amaral, voto FAVORÁVEL, vereadora Ivone Vicentin, voto FAVORÁVEL, vereador 

Sergio Pinheiro Castilho Filho, voto FAVORÁVEL, vereador e primeiro-secretário 

Jeferson André da Silva, voto FAVORÁVEL. APROVADO POR OITO VOTOS 
FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e VOTAÇÃO "ÚNICA" do parecer de número dois de dois 

mil e vinte das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezessete do ano de dois mil e 
vinte. O presidente colocou em discussão. Não havendo discussão, colocou em 

votação. O vereador que concordou permaneceu como estava, o que discordou se 

manifestou. APROVADO POR SETE VOTOS FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e PRIMEIRA 

VOTAÇÃO do Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezessete de vinte e 

um de janeiro de dois mil e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO 
ORÇAMENTO VIGENTE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." O presidente colocou em discussão. Não havendo 

discussão, colocou em votação. Por ser matéria de dois terços, pediu ao primeiro-

secretário Jeferson André da Silva que fizesse a chamada dos vereadores para votação. 

Vereador Antônio Celso da Silva Coelho, voto FAVORÁVEL, vereador Bruno Brustolon, 

voto FAVORÁVEL, vereador Delísio Fernandes Almeida Silva, voto FAVORÁVEL, 

vereador e presidente em exercício Eudes Venâncio de Souza, voto FAVORÁVEL, 

vereador e segundo-secretário Edis Farias Amaral, voto FAVORÁVEL, vereadora Ivone 

Vicentin, voto FAVORÁVEL, vereador Sergio Pinheiro Castilho Filho, voto FAVORÁVEL, 

vereador e primeiro-secretário Jeferson André da Silva, voto FAVORÁVEL. APROVADO 

POR OITO VOTOS FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e VOTAÇÃO "ÚNICA" do parecer de 

número três de dois mil e vinte das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, 
Orçamento e Finanças e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei de número dois 

mil quinhentos e dezoito do ano de dois mil e vinte. O presidente colocou em 

discussão. Não havendo discussão, colocou em votação. O vereador que concordou 

permaneceu como estava, o que discordou se manifestou. APROVADO POR SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e PRIMEIRA VOTAÇÃO do Projeto de Lei de número 

dois mil quinhentos e dezoito de vinte e dois de janeiro de dois mil e vinte que 
"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." 

O presidente colocou em discussão. Não havendo discussão, colocou em votação. Por 

ser matéria de dois terços, pediu ao primeiro-secretário Jeferson André da Silva que 

fizesse a chamada dos vereadores para votação. Vereador Antônio Celso da Silva 

Coelho, voto FAVORÁVEL, vereador Bruno Brustolon, voto FAVORÁVEL, vereador 

Delísio Fernandes Almeida Silva, voto FAVORÁVEL, vereador e presidente em exercício 

Eudes Venâncio de Souza, voto FAVORÁVEL, vereador e segundo-secretário Edis Farias 

Amaral, voto FAVORÁVEL, vereadora Ivone Vicentin, voto FAVORÁVEL, vereador 

Sergio Pinheiro Castilho Filho, voto FAVORÁVEL, vereador e primeiro-secretário 

Jeferson André da Silva, voto FAVORÁVEL. APROVADO POR OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS.  O presidente passou para o período de explicações pessoais, convidando 

os vereadores que estavam inscritos na lista de oratória. Nenhum vereador fez 

pronunciamento. Considerando o regime de urgência especial conforme consta nos 

ofícios juntados aos mesmos e de acordo como parágrafo primeiro do artigo cento e 
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doze e parágrafo primeiro do artigo cento e seis do regimento interno desta casa de 

leis, o presidente convocou os senhores vereadores para participarem da segunda 
sessão extraordinária do primeiro período legislativo que será realizada dentro de 

cinco minutos para deliberação dos Projetos de Lei de número: dois mil quinhentos e 
dezesseis, dois mil quinhentos e dezessete e dois mil quinhentos e dezoito, ambos do 

ano de dois mil e vinte. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o presidente 

declarou a sessão encerrada. Eu, Fauguer Dioni Elias, secretário "ad hoc", lavrei a 

presente ata, que foi lida e achada de acordo com o disposto no artigo cento e dezoito 

do regimento interno desta casa de leis. Estância Turística Ouro Preto do Oeste — RO, 

ao vigésimo oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte. 

Presidente 

Jeferso 	 Iva — M DB 
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